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Вступ. Пізнання оточуючого матеріального світу, особли-
во біологічної його складової, безперервно поглиблюється. Ді-
алектичний матеріалізм стверджує, що це пов’язано з подаль-
шим розумінням існування різних форм живої матерії: гено-
типової і модифікованої. З цим все більше поглиблюється кіль-
кісний вимір не тільки спадкової інформації, але і штучний бі-
осинтез [1, 2, 4]. Оцінка останнього розглядається на підста-
вах того, що “синтез живої матерії” в генезі біосистем безпе-
рервно удосконалюється за універсальним законом природи 
[3]. Він і визначає алгоритм “виробництва білка”. Інформатика 
цього процесу не є простою і частково розглядається нижче.

Методика досліджень. На основі наукових досліджень 
передових вітчизняних та світових лабораторій і академічних 
закладів зроблено попередній аналіз можливостей троїчного 
виміру біологічної інформації. Використовуючи факти і зако-
ни фундаментальних та загальноосвітніх і спеціальних наук, 
характеризуються актуальні питання існування спадкової ін-
формації в єдиному інформаційному просторі [3-8, 11].
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За аналізом Дж. Буля розроблено методику основ троїч-
ної системи виміру. На модельному прикладі пропоновані роз-
рахунки (в трітах) інформації при реалізації рекомбінації па-
хучих речовин на поверхні рецепторної тканини. Викорис-
тано відому методику віртуального конструювання «троїчно-
го комп’ютера», потужність якого в один Мбіт визначатиме ін-
формацію не тільки від рослини до рослини або від тварини до 
тварини, але і від клітини до клітини. За нею, як відомо, вже 
визначено також швидкість такої трансформації (вона сягає 
до 30 Гбіт/с). Зроблено посилання на методику “in apriori”, що 
дозволяє здійснити “квантову телепортацію” всіх відомостей 
про біологічну сутність Всесвіту. В роботі зазначено найакту-
альніші статті міжнародних і вітчизняних видань [9-11, 15, 16].

Результати досліджень. Упорядкування генетичної ін-
формації (ентропія) в сучасному інформаційному біологічному 
полі є простим “складанням з літер (абетки) тексту життя” [19]. 
Доцільна селекція, наприклад, продуктивних сільськогоспо-
дарських тварин можлива тільки за наявності генетичної ін-
формації батьків. Вся вона від пробанда зберігається в зиготі 
тимчасово [20]. Сучасна молекулярна генетика вже частково 
розкрила механізм управління нею [5, 7].

Кількість вимірюваної геномної інформації продуктивнос-
ті організмів експоненціально зростає [20]. Ми знаходимось 
на етапі переходу від індустріального суспільства до інформа-
ційного, що «загрожує» новому його розвитку [12, 19, 21]. Це 
стверджують: генна інженерія, геноміка, біоніка і глобальний 
моніторинг земного життя з космосу. Як наслідок, набуває ак-
туальності вміння користуватись інформаційними ресурсами 
в конкурентній боротьбі [14, 16, 19].

В першу чергу це стосується виміру інформації. Не зважа-
ючи на те, що в органічній природі понад 2 млрд років існує 
“триплет”, в сучасній системі виміру ми продовжуємо викорис-
товувати ще не вдосконалений двоїчний принцип інформації. 
Цей принцип дуже простий і тому панує і досі в світі інформа-
тики. В цьому зв’язку ймовірні процеси при зміні ентропії: ΔS > 
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0 матимуть Ψn = 1,0; а неймовірні при ΔS = 0 – Ψn = 0. На пер-
ший погляд такі докази є логічними тому, що двоїчна система 
обумовлена корпускулярно-хвильовим дуалізмом фотонів [2, 5, 
11]. Дійсно, принцип Паулі стає категоричним: дві частки не 
можуть знаходитись в тотожному квантовому стані і принцип 
працює на припущенні. Невідповідність його “функціонуван-
ню триплетів” Природи роблять двоїчну систему все більше ма-
лоефективною [13]. Тож був зроблений прорив в світ передо-
вих інформаційних технологій [14-15]. Рішення проблеми три-
плетного кодування існуючого в генетичному коді було отрима-
но на основі законів квантової фізики – математичного рівнян-
ня Дж. Буля. За цим троїчна система обліку, яку можна склас-
ти з операцій: “І” (число “1”), операції “АБО” (число “2”) та опе-
рації “НІ” (число “З”). За допомогою пари фотонів австрійські 
вчені закодували три види стану числами: “0”, “1” та “2”. Оди-
ниця такої системи обліку отримала назву “тріата”. Але вона 
набула практичного використання як модифікація трітів. Слід 
згадати, що ще в 1934 році була пропонована ефективна і до-
сить економічна система для виробництва машинного обліку – 
система з основою числа: “е = 2,71828...”. Введення числа “е” 
в систему обліку вважається визнанням фундаментальних за-
конів органічної природи [3-8]. Квантовий аналіз стану і пове-
дінки мікрооб’єктів показав, що ймовірність “Ψ” енергопогли-
нальних процесів (“ΔS = 0”) розташовується в межах: “O< Ψ <1”. 
Ймовірність при (“ΔS > 0”) вже буде в інтервалі: “1< Ψ <е”. Ін-
шими словами кажучи при “0< Ψ <1” ентропія “S” живих істот 
не зміниться, а при “l< Ψ <e” – вона збільшуватиметься. Як ба-
чимо, приведена система виміру стає універсальним законом 
Природи. В генетиці він отримав назву “виродженого”. Для ре-
єстрації такої інформації за прототипом був розроблений звер-
хпровідний квантовий інтерференційний датчик – “SQUID”.

Тож, як бачимо, і в біофізиці, і в генетиці, і в нейрофізіоло-
гії, і в інформатиці троїчна система є реальною, тобто – зако-
номірною. Наприклад, давно відома присутність в мозку “тре-
тього ока” (або епіфізу) – частки мозку або ендокринної зало-
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зи, що виробляє статевий гормон, який визначає через крип-
тохром у деяких птахів, комах та плазунів шлях руху через 
магнітне поле Землі. Саме на таких передумовах розробляють 
сьогодні квантові комп’ютери, де “тріт” інформації – не про-
сте знаходження атома в одному з двох станів (коли ентро-
пія не змінюється) [10, 15]. А, можливо, це є одночасне нахо-
дження в обох положеннях відразу, коли ентропія збільшуєть-
ся [11]. Доречно підкреслити, що квантовий стан елементар-
них часток є нестійкий і їх троїчна комп’ютеризація має бути 
миттєвою і без втрат в будь-яких цифрових системах. Сумар-
на продуктивність систем, наприклад, на тексті “Linpack” до-
сягає 61,6 ТФл. Основу такого комп’ютера складає сама жива 
клітина. Вона трансформує інформацію з велетенською швид-
кістю – 30 Гбіт/с [5, 9, 21].

Єдиним носієм інформації в комп’ютерах вже недалекого 
майбутнього стають фотони. Досліди останніх років стверджу-
ють зв’язок між фотонами на відстані понад 10 км. Відбитком 
такої телекореляції, мабуть, мають бути людська “телепатія” і 
її “передбачення майбутнього”. Отже, квантова телепортація – 
це “перетворення” організмів в фотони, які по оптоволоконній 
системі можуть передаватись в будь-яке місце світу миттєво 
і без змін. Але, при попаданні фотона в несподіване електро-
магнітне поле відбувається його зміна – мутація. Інформацій-
ні раптові зміни для людства є найнебезпечнішими. Це шкід-
ливі інформаційні мутації.

Не є несподіваним і те, що троїчна система дозволяє бі-
офізикам знайти “метамову” – код емоцій (агресії), імунобіо-
логічної резистентності, відчуття запахів (одорологія), нейро-
нальний ланцюг: вражень, ритму і аритмії, секреції, трофіки, 
серцебиття, дихання, сну, стресостійкості тощо. Так виникла 
нейроестетика. Вона “записує” тріти інформації соматогенезу 
(мітозу) і гаметогенезу (мейозу), катаболізму і анаболізму, тер-
міну валового продуктивного життя, фенетики молекул, клі-
тин, тканин, органів та систем органів, голосу тварини, нюху, 
поведінки (орієнтації) та ін.
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Наведені “доречності” троїчної системи в біоніці дозволя-
ють конструювання (поки що теоретично) “одноатомного” ла-
зера для застосування у квантово-інформаційних технологіях. 
Квантово-інформаційна молекулярна селекція минулих поко-
лінь, наприклад, вже накопичила достатньо інформації для 
майбутніх, більш продуктивних сільськогосподарських тва-
рин. Але приречені бути “не здійсненими” гени попередників 
залишаються часточкою майбутніх генотипів. Кібернетики – 
селекціонери-генетики працюють над проблемою зняття гене-
тичної інформації елітних тварин і передачі її дітям-малюкам 
(кодування клітин). То чи виникне можливість “просіювати” 
кращі гени через “сито (сканер) генотипу (геному)” клітини?! 
Поки що немає слів-відповіді.

В соціумі можливо, що розумні люди багатьох країн спіл-
куватимуться, не знаючи слів і мови.... їм допоможуть в цьо-
му “тріти” жестів, поглядів, запахів, локомоцій та ін. Тоб-
то людство переростає малоінформативність слів і мови. Ма-
буть, все земне людство живе в “матриці”, де кожний інди-
від складається з “індивідуальних комп’ютерних мікросхем”. 
Тому для дешифрування такої матриці необхідна супервеле-
тенська обчислювальна потужність. Вважають, що сьогодні 
реально думати про створення комп’ютера, який перевищу-
вав би об’єднаний інтелект всіх землян [19]. На цей день вже 
створено в Уфимському авіаційному університеті комп’ютер 
з об’ємом пам’яті 2 Тбіт. В Японії складено комп’ютер, який 
здійснюватиме 3,5*1013С-1 операцій. Вже стає не далеким час 
створення найпотужніших комп’ютерів, що розкриють в трі-
атах об’єм інформації біосинтетичного і штучного виробни-
цтва білків, жирів і вуглеводів на Землі, а, можливо, і в Соняч-
ній Галактиці. В багатьох передових країнах вже створюють-
ся певні проекти в цьому напрямі.

Як теоретичний проект виміру інформації, визначимо в 
трітах інформацію, отриману при рекомбінації пахучих речо-
вин на поверхні рецепторної тканини. Вважатимемо, що про-
цес рекомбінації супроводжується утворенням одного кванта. 
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Для утворення одного “тріта” інформації витрачається: Wm ≈ 
4,785*10-21 Дж. Числові значення таких модельних розрахун-
ків наведено нижче (табл.).

Вони ілюструють те, що інформативність процесів ре-
комбінації радикалів запахових речовин (визначена в трітах) 
вища порівняно з використаною раніше двоїчною системою. 
Троїчний вимір дозволяє реєструвати навіть незначні дози ін-
формації і ледь помітні відміни між ними. Тож автори споді-
ваються, що у згаданого вище проекту є вже недалеке світле 
майбутнє.

Таблиця
Варіант проекту виміру інформації

Види
радикалів

Е
н
е
р
гі
я

W
*
1
0

 Д
ж

Ін
ф
о
р
м
а
ц
ія

1
 т
р
іт

Р
а
д
и
к
а
л

Е
н
е
р
гі
я

W
*
1
0

 Д
ж

Ін
ф
о
р
м
а
ц
ія

1
 т
р
іт

Р
а
д
и
к
а
л

Е
н
е
р
гі
я

W
*
1
0

 Д
ж

Ін
ф
о
р
м
а
ц
ія

1
 т
р
іт

(С6Н5)3С-С(С6Н5)3 0,752 25 Н-С 5,55 295 Н-СН3 7,03 370
N-N 1,17 40 N=N 5,55 295 Н-Н 7,18 379
(СН)3СО-ОС(СН3)3 2,4 127 Н-СН2 5,92 306 О-Н 7,63 402
C-N 3,42 181 H-OH2 6,2 328 H-O2 8,05 425
C-0 3,44 183 H-CH 6,2 328 С=О 8,15 430

HO-OH 3,68 195 H-С2Н5 6,58 346 O-O 8,18 432

C-C 4,35 228 C=C 7,03 370 N=N 15,62 825

Висновки. Отже, тріати потенційно здатні здійснювати 
вимір інформації, мають більшу «відповідність» триплетному 
генетичному коду живої матерії, можуть здійснити радикаль-
но новий підхід до організації та контролю соціуму людей, їх 
зв’язку із сигналами Всесвіту.

Перспективи подальших досліджень. Подальші дослі-
дження і експериментальне впровадження троїчної системи 
виміру і передачі інформації за допомогою відповідної обчис-
лювальної техніки дасть можливість сформувати радикально 
нову технологію контролю живої матерії.
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